

2015年12月5日

中共白城市委主办 白城日报社出版

白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

国内统一刊号: CN22-0013 总第9678期

新闻 13943600590 15504360333 执线

农历乙未年十月廿四

复科薛长青主任说,康复学科是新兴学科,就是利用中 西医结合的技术,通过早期介入或者术后康复,使很多 无法正常行走或者行动的病人,慢慢恢复自己的机能。 "其实就是让病人,通过康复理疗,过更有质量的生活。

> 急性治疗期结束,越来越多的人需要进入康复治疗,才 能恢复正常的生理机能。

"康复治疗的最佳治疗期是病情稳定48小时后到

记者了解到,车祸伤、运动伤、脑出血、脑梗、骨折……当



记白城中心医院康复科

□本报记者 李家慧

在白城中心医院康复科,有这样一群医务工作者, 也们从不操手术刀,却让一个又一个无法独立行走的病 、站了起来,走了出去;他们日复一日、年复一年,依托 富的临床经验和科班出身的勤勉,用爱心和耐心治疗 7无数的脑血栓、脑外伤偏瘫患者,让他们重新燃起了 三活的希望,他们始终坚信——医学不只是装在瓶子里 的药,更是一种"以心灵温暖心灵的科学"。

"他们让我的儿子重新站了起来!"

11月18日下午,在白城中心医院康复理疗大厅里, 计疗师张晓宇正跪在床上,用双手把44岁的冯强(化 3)蜷缩在一起的双腿拉开、再蜷上,拉开、再蜷上,不停 也重复着屈膝运动,汗珠顺着额头往下流。坐在床边 0多岁的长岭老人陈丽芬(化名)一把抓住记者的手, 艮圈一红,老泪纵横。冯强是她的儿子,老人说,如果没 f康复理疗科这些医护人员,可能她的儿子现在还只能 尚在床上不会动。

今年4月份,在张家口打工的冯强突发脑出血。在 卜住院的70多天里,冯强身不能动,口不能言,不能低 上,更不能行走。在工友的帮助下,冯强辗转回到了白 战,在老母亲的陪伴下来到了白城中心医院接受系统的 复治疗。短短3个月的时间,冯强僵硬的脖子能自如 ,不能行走的腿开始蹒跚迈步,现在竟能走三五里 。每每讲到这段经历,冯强年迈的母亲就眼圈泛红, 效动地说:"没成想我儿子能恢复到今天这样,康复科的 ·个人都是我们的恩人。他们节假日、星期天都不休 1,精心给我儿子治疗,是他们让我儿子又站了起来,让 战又有了指望。'

"折磨我两年的噩梦终于结束了!"

小王是一名大三的学生,本该充满阳光和朝气的年 令却整天愁眉苦脸,吃不下饭,睡不好觉,一张嘴就头疼, 了困扰他两年的大难题。两年来,家人带着他四处求医, 「始终没什么大的起色。最终他来到了白城中心医院,康 夏科的蔡建军医生在了解了他的情况后,告诉他:"小伙 子,你这个毛病都是颈椎病惹的祸,从颈椎到背部、颈 B、头部的整片肌肉群都受到了影响,要接受正规的正 計治疗。"在蔡医生的系统治疗下,小王的症状逐渐得到 了缓解,看到了痊愈的希望。小伙子感慨地说:"终于找 川能帮助我的人了!折磨我两年的噩梦终于要结束了。

"帮助患者建立信心最重要!"

提起康复理疗,很多人觉得就是传统中医中的推 至、按摩、针灸,也有人觉得只有年轻人手术过后才有必 是做康复,中老年人以自我锻炼为主。白城中心医院康

一年以内,越早治疗,见效最快,效果也最好。但并不是 所有人都相信康复治疗,更是有很多人因为短时间内看 不到效果而放弃了治疗。"薛长青主任对记者说,科室张 晓宇医生就接到过一名车祸脑外伤的患者,小伙子年纪 轻轻,一表人才,可因为伤势严重,对自己丧失了信心, 不愿配合治疗。张晓宇医生见状,不怕麻烦,每天都从门 诊跑到八楼病房,在病床前一边开导他,一边对他进行 康复训练。直到20天后,小伙子能够起身下床才相信了 康复训练的神奇功效,开始全力地配合张晓宇医生并接 受治疗。张晓宇医生由衷地说:"康复治疗不是一蹴而就 的,而是需要长期的坚持,我们要比一般的医生有耐心, 帮助患者建立信心最重要。"

"让更多的偏瘫患者站起来、走起来"

在薛长青主任的带领下, 白城中心医院康复科每

个医护人员都认真工作,齐心协力,为了患者他们有时 顾不上喝一口水,不能按时下班。在这里,没有任何 医患矛盾,看到的只是医患之间如同亲人般的和谐, 患者和家属对康复科医生无比的信任和依赖。

在记者采访接近尾声的时候,康复科的薛长青主 任恳切地说了这样一段话: "我们的目标是让更多的 偏瘫患者能够站起来、走起来,恢复日常生活能力, 回归家庭, 回归社会。为了实现这个目标, 我们积极 到上级医院学习新的康复技术, 联系市残联添置了近 20万元的康复器械,可现在我们还是很着急,还有很 多病人因为种种原因,正在丧失最佳的治疗恢复期。 我们对此也在积极地想办法,在医院的支持下,扩展 服务项目,增加专业人员,添置康复设施,扩大宣传 面, 让更多的患者了解我们, 信任我们, 尽快加入到 我们康复训练的大家庭中,早日恢复健康。"

建设"海绵城市"你我有责

曾几何时,听过这样的调侃:我的家乡在白城, 一年只刮两场风,从春刮到夏、从秋刮到冬,口罩、纱 巾齐上阵,还是躲不过沙满口。草原沙化严重,少雨 干旱,尤其春秋两季,走在街上戴纱巾、口罩,防沙防 尘的市民组成了别样的流动"风景"。而如今,白城 绿树为屏,风沙渐成稀客,白城人终于摆脱了风沙的 侵扰。这源于白城市委、市政府积极响应国家及省 的号召,自2009年以来,全面实施大造林工程及全面 打造生态农业的结果。

历经数年的不懈努力,今天的白城已是蓝天如 洗、树木成林、河水清清、湿地绵延、植被茂盛,生态 新区大展其美……白城就以这样的惊艳吸引关注的 目光,不管从何种角度审视,她的美都能触及到人的 内心。正因这样的成果,今年4月2日,国家财政部、 住建部、水利部最终确定白城市为全国16个海绵城 市建设试点城市之一。白城市按照规划将在22平方 公里的土地上作为"海绵城市"试点,预计2017年完 工。这项令白城具有历史性飞跃的巨大建设项目,在 令白城人自豪的同时,更有重任在肩之感。

为更快、更好地按要求建成"海绵城市",需要我 们生活在这个城市的每个人从点滴做起、从自身做 起,积极配合工程建设,以大局为重。爱护环境人人 有责,绝不能仅仅停留在口号上。君不见,城区内 每个小区的每寸植草沟、每个生态停车场等项目建 设,都离不开大家的支持与爱护;那迎风而立的绿 树,不惧风霜雪寒,却极怕被人手折损;天空中自 由飞翔的鸟雀, 往往挣不脱鸟网及药食而被拽下蓝 天;户外用于群众锻炼的公共健身器材,正常磨损 往往寿不及个别人故意损坏……细节铸就成果,细 微决定成败, 我们要从不乱扔垃圾的小事做起, 保 护环境、爱护公物、担当责任……这才是为建设"海 绵城市"出力,这也是建设美丽生态城市过程中,每 个市民应该做到的

为让"海绵城市"建设早日竣工,每个白城人都

应担起使命与责任,贡 献力量与智慧,在这项 造福子孙后代的建设 中,留下我们的足迹。



总编辑 曲满江 社长 王延军 本期执行总编 刘长志